
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

      
Referat af miljøtilsyn med Basic Autolak, Klostermosevej 123, 3000 Helsingør 

 

Den 6. december 2023 har Helsingør kommune ført tilsyn med dit 

autolakeringsværksted Klostermosevej 123, 3000 Helsingør. 

Tilstede ved tilsynet var du, Milan Basic, der er ejer af virksomheden samt Tanja 
Jerlang og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

 Journal for filterskift: Om et halvt år og senest den 3. juni 2024, skal du 
fremsende udfyldt journal for kontrol og skift af filtre til malekabinen for 
perioden fra nu og frem til 1. juni 2024. 

 Indkøb af råvarer for 2023: Du skal oplyse, hvad du har indkøbt af 
fortynder og maling i løbet af 2023. Dette skal du indsende til mig senest 
den 31. januar 2024. 

 Metalaffald: Du skal lige sende mig en mail om, hvem der henter dit 
metalaffald inden den 31. januar 2024. 
 

Du skal begynde at udsortere papaffald og lade det gå til genanvendelse. Inden 

den 31. januar 2024 skal du meddele mig, om du kører pappet på genbrugspladsen 

eller du tilmelder dig en indsamlingsordning for pap. 

 

Du må meget gerne melde tilbage inden de 31. januar 2024, hvis du har 

oplysninger om, hvor gammel den overjordiske tanke er samt hvilke oplysninger 

du evt. ellers har om den. 

 

Du har en bunke affalds-kofangere liggende. Du oplyste, at du har svært ved at 

komme af med plastkofangere. Så vidt jeg kan se henter Marius Pedersen 

plastkofangere. 

 

Du spurgte også til bobleplast. Bobleplasten går normalt til genanvendelse – Jeg 

kan se at nogle indsamlere har en grænse for hvor meget, der må være i 

plastaffaldet og der har du for meget. Du kan dog aflevere det på genbrugspladsen 

i plastaffald og her vil det gå til genanvendelse. 

 

Vi vil kontakte dig og følge op på ovenstående 

Basic Autolak ApS 
Klostermosevej 123 
3000 Helsingør 

Center for By Land og Vand 

Natur og Miljø 
Prøvestensvej 52 

3000 Helsingør 
 

Cvr nr. 64 50 20 18 
Dato 08.12.2023 

Sagsnr. 23/36935 
 

Sagsbehandler 
Christina Moltke 

Miljøsagsbehandler 
Tlf. 49 28 25 10 

mobil: 41 86 91 94 
chrmo@helsingor.dk 

www.helsingor.dk 

 



 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

 

Generelt  
Din virksomhed lakerer biler og bildele. I arbejder med forsikringsskader primært 

maling af døre og kofangere.  

 

Virksomheden er indrettet med 3 malekabiner samt en stor hal, hvor I sliber og 

klargør emnerne til lakering. 

 

Malekabinerne er fyret fra en ca. 4.000 l overjordisk fyringsolietank, placeret i skur 

på bagsiden af bygningen. Tanken er udlejers. 

 

Din virksomhed er indrettet i lejede lokaler og du oplyste, at du overvejer at 

stoppe din virksomhed på stedet. Du forventede ikke at være der om et år. 

 

Du har en lignende autolakeringsvirksomhed på din ejendom Hejreskovvej 3 i 

Kvistgård. 

 

Luftemission 
Du har udsugning i værkstedet og afkastet er ført over tag. Jeg kan se i tidligere 
tilsyn, at der er foretaget de nødvendige beregninger, da dette blev bygget, så 
afkastet lever op til kravene i autoværkstedsbekendtgørelsen. 
 
Du skal huske at føre journal over kontrol og skift af filtre i dine malekabiner. Ved 
tilsynet fremviste du nogle udemærkede skemaer til formålet, men de var ikke 
udfyldt. Du skal fremover udfylde skemaerne.  
 
Om et halvt år og senest den 3. juni 2024, skal du fremsende udfyldt journal for 
kontrol og skift af filtre til malekabinen for perioden fra nu og frem til 1. juni 2024. 
 
I slibehallen slibes med håndværktøj, hvor der er påmonteret slange, som er ført til 
udsugningen. 
 
Støj 
Vi har ikke oplysning om, at der har været klager over støj fra din virksomhed.  
Nærmeste bolig ligger mere end 100 meter væk. 
 
Råvarer 
Du har bygget et blanderum inde i hallen, hvor du opbevarer maling, rester af 
maling og blander farver. 
 
Derudover anvender du cellulosefortynder 1202, sæbevand og silikonefjerner 
7010 i virksomheden. 
 
Som en del af din virksomheds egenkontrol skal du kunne oplyse hvor meget du 
har indkøbt af de kemikalier, du anvender. I 2014 har du oplyst dette. Det er nu en 
del år siden og du skal derfor oplyse, hvad du har indkøbt i 2023. Dette skal du 
indsende til mig senest den 31. januar 2024. 
 
Kemiaffald 
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Du oplyser, at I  ikke har meget maleraffald i forhold til tidligere. I gemmer 
farverester og anvender dem til formaling, så de ikke går til spilde. 
 
I samler jeres rensefortynder i en tromle på spildbakke placeret i skuret bag 
bygningen. Jeres aktivitetsniveau er dalet og brugen af fortyder er reduceret, så i 
har i dag kun ca. en tromlefuld om året, der afhentes af fabrikant Baden Jensen. 
 
Spildbakken så fin og tør ud. 
 
Øvrigt affald 
Du har en stor container til brændbart affald. I den kommer bl.a. plast og pap med 
malerester, brugte filtre samt rent pap og plast. 
 
Virksomheder skal principielt set fremover sortere i lige som mange fraktioner som 
husholdningerne. Derfor er der noget affald, som du fremover skal udsortere så 
det kan gå til genanvendelse. Det er dog ikke alle sorteringsfraktioner der giver 
mening for en virksomhed som jeres.  
 
Pap 
Du skal fremover udsortere papaffald, da dette skal til genanvendelse. Du skal 
derfor enten anskaffe en container og indsamlingsordning til det. Du har også 
muligheden for at køre det på genbrugspladsen. Det skal dog være tydeligt at du 
sorterer – det vil sige du skal have et fast sted i virksomheden, hvor vi kan se, at du 
samler det og hvor pappet holdes tørt og rent.  
 
Inden den 31. januar 2024 skal du meddele mig, om du kører pappet på 
genbrugspladsen eller du skal have tilmeldt dig en indsamlingsordning for pap. 
 
Plast 
Du oplyser, at du har meget små mængder plast, der kan gå til genanvendelse, da 
dit plast primært er bobleplast fra indpakkede kofangere, bildøre og lignende. 
Foreløbigt behøver du derfor ikke anskaffe en affaldsordning for plast. Du skal 
være forberedt på, at du måske på et senere tidspunkt vil blive bedt om at 
udsortere plast. 
 
Bobleplast 
Bobleplasten går normalt til genanvendelse – Jeg kan se at nogle indsamlere har 
en grænse for hvor meget der må være i plastaffaldet og der har du for meget. Du 
kan dog aflevere det på genbrugspladsen i plastaffald og her vil det gå til 
genanvendelse. 
 
Metal 
Du har en container til metalaffald. I har ikke meget metalaffald og den tømmes 
sjældent. Du kan derfor ikke på stående fod huske, hvem der tømmer den. Du skal 
lige sende mig en mail om hvem det er, inden den 31. januar 2024. 
 
Kofangere  
Du har en bunke affalds-kofangere liggende. Du oplyste at du har svært ved at 
komme af med plastkofangere. Så vidt jeg kan se, henter Marius Pedersen 
plastkofangere. 
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Spildevand 
Der udledes ikke spildevand i forbindelse med værkstedsaktiviteter. 
 
Olietank 
I skuret står en 4.000 l overjordisk olietank, der bruges til opvarmning af 
malekabinerne. Tanken er udlejers. Tanken står på jordgulv. 
 
Vi kunne ikke se tankens skilt eller dens alder ved tilsynet. Du oplyste, at du har 
mulighed for at finde ud af, hvor gammel den er. Det må du meget gerne gøre 
inden de 31. januar 2024.  Tanken er ikke i BBR. 
 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden 22. december 2023.   
 

Virksomhedens navn Basic Autolak ApS 

Virksomhedens adresse Klostermosevej 123, 3000 Helsingør 

CVR 28708610 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 6. december 2023 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 
virksomhedens seneste 
indberetninger om 
egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger 
om egenkontrol anledning 
til nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

 

 

Fotos 

 

http://www.dma.mst.dk/


 SIDE 5 

Helsingør Kommune 

 
Skur på bagside af hus. Tromler til venstre er kemiaffald. Tromler til højre er nye 

produkter (silikonefjerner, cellulosefortynder, sæbevand) 

 

 
Malekabine – filtre under riste i gulv 



 SIDE 6 

Helsingør Kommune 

 
Blanderum 

 

 
Overjordisk 4.000 l fyringsolietank  
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Helsingør Kommune 

 
Metalcontainer 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

